
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 16 сентября 2024 года 

 

Механизм получения лицензии при уходе патентообладателя из РФ хотят упростить 

Правительство РФ утвердило переходные положения в части маркировки табачной 
продукции акцизными и специальными марками 

Лиц, приобретающих медные, алюминиевые и свинцовые полуфабрикаты, могут 
перевести на уплату НДС за продавцов 

С 2025 года ФНС России введет новую форму декларации по УСН 

Правительство РФ приняло решение предоставить предпринимателям приграничья 
Курской области отсрочку по уплате налогов и страховых взносов 

 

Механизм получения лицензии при уходе патентообладателя из РФ хотят 

упростить  

Группа депутатов Госдумы РФ предложила упростить условия для обращения лицензиатов в 

суд с иском к патентообладателю, связанному с «недружественными» странами, о 

предоставлении принудительной лицензии на использование в России изобретения, 

полезной модели или промышленного образца.  

Авторы инициативы отметили, что в последнее время западные патентообладатели ушли 

или объявили об уходе с российского рынка, оставив после себя современное 

технологическое оборудование. Однако российские правообладатели не могут 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/717759-8


использовать это оборудование из-за того, что патентные решения, которые лежат в основе 

его использования, охраняются зарубежными патентами. 

В связи с этим предложено дать лицензиатам право обратиться в суд с иском к 

патентообладателю о предоставлении принудительной простой (неисключительной) 

лицензии на использование на территории РФ изобретения, полезной модели или 

промышленного образца при наличии следующих условий: 

 патентообладатель связан с «недружественными» иностранными государствами; 

 патентообладатель в одностороннем порядке полностью или частично отказался от 

исполнения лицензионного договора о предоставлении права использования объекта 

патентных прав по основаниям, не связанным с нарушением лицензиатом своих 

обязательств по такому договору; 

 патентообладатель затрудняет осуществление лицензиатом предоставленного ему 

права использования такого объекта в установленных договором пределах, при этом 

указанные действия приводят к недоступности на территории РФ данного объекта 

патентных прав. 

 

Источник: Парламентская газета 

 

Правительство РФ утвердило переходные положения в части маркировки 

табачной продукции акцизными и специальными марками  

Напомним, с 1 сентября 2024 года отменилось обязательное требование о маркировке 

табачной продукции бумажными марками.  

Теперь Правительство РФ предусмотрело переходные положения, связанные с такой 

отменой, при выдаче и использовании акцизных и специальных марок. 

В частности, производители отечественной табачной продукции смогут продолжать 

наносить специальные марки до момента израсходования запасов марок, полученных 

ранее, но не позднее 1 июля 2025 года.  

Также устанавливается, что специальные марки изготавливаются до 1 января 2025 года. 

В части акцизных марок ФТС России с 1 сентября 2024 года должна прекратить прием и 

рассмотрение заявлений об их выдаче для маркировки табачной продукции. 

Кроме того, до 26 декабря 2025 года ФТС России должна провести инвентаризацию остатков 

акцизных марок, заказанных импортерами табачной продукции, и по ее итогам уничтожить 

их. 

 

Источник: Официальный сайт Минфина России 
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Лиц, приобретающих медные, алюминиевые и свинцовые полуфабрикаты, 

могут перевести на уплату НДС за продавцов 

В Госдуму РФ поступили поправки в ст. 161 НК РФ, которые обязывают лиц, приобретающих 

медные, алюминиевые и свинцовые полуфабрикаты, уплачивать НДС за продавцов. 

Напомним, с 2018 года покупатели сырых шкур животных, лома черных и цветных металлов, 

а также алюминия вторичного и его сплавов обязаны уплачивать НДС в качестве налоговых 

агентов. 

Подготовленный группой депутатов законопроект предлагает распространить указанный 

механизм налогового агентирования на операции по скупке: 

 медных полуфабрикатов (любые товары, содержащие медь, и пригодные для 

производства кабельно-проводниковой продукции);  

 прутков из алюминия вторичного или его сплавов, катанки из алюминия вторичного или 

его сплавов, профилей из алюминия вторичного или его сплавов, труб из алюминия 

вторичного и его сплавов;  

 свинца необработанного, полуфабрикатов из свинца или его сплавов. 

Как пояснили авторы законопроекта, новые нормы направлены на снижение уровня рисков 

хищения и неуплаты НДС со стороны переработчиков лома цветных металлов и исключение 

возможности получения ими незаконного налогового вычета. 

 

Источник: Бух.1С 

 

 

С 2025 года ФНС России введет новую форму декларации по УСН 

Напомним, с 1 января 2025 года для ИП, применяющих УСН с объектом налогообложения 

«доходы минус расходы», изменится порядок уменьшения единого налога на 

фиксированные страховые взносы. Также было установлено, что с 1 января 2025 года 

организации и ИП, применяющие УСН, становятся плательщиками НДС и освобождаются от 

уплаты этого налога только в том случае, если сумма доходов за предшествующий год не 

превысила в совокупности 60 млн руб. 

В связи с этим ФНС России подготовила форму, формат и порядок заполнения декларации 

по налогу, уплачиваемому в связи с применением УСН. 

В обновленной форме изменены штрих-коды. На титульном листе появится поле «Объект 

налогообложения», где необходимо будет указать код 1 (доходы) или 2 (доходы, 

уменьшенные на величину расходов). Поле «Достоверность и полноту сведений, указанных 

в настоящей декларации, подтверждаю» будет сокращено. 
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Также в новую форму декларации включен Раздел 4. «Расчет суммы расходов по 

приобретению контрольно-кассовой техники, уменьшающей сумму исчисленного за 

налоговый (отчетный) период налога (авансового платежа по налогу)». 

Одновременно в разделы 1.1. и 1.2 внесены дополнения, учитывающие возможность 

уменьшения сумм налога и авансовых платежей на суммы расходов, в том числе из нового 

раздела 4. При этом изменения внесены только в описание показателей. 

Новая форма декларации и соответствующий ей электронный формат вступят в силу 1 

января 2025 года и будут применяться с представления отчетности за 2024 год. 

 

Источник: Бух.1С 

 

Правительство РФ приняло решение предоставить предпринимателям 

приграничья Курской области отсрочку по уплате налогов и страховых 

взносов 

Она будет предоставляться на 12 месяцев с последующей рассрочкой уплаты платежей. 

Речь идет о налогах (за исключением НДС и налогов, подлежащих уплате (перечислению) 

налоговым агентом), авансовых платежах по налогам и страховых взносах, подлежащих 

уплате в 2024 году начиная с 1 августа. 

Также в течение года не будут проводиться ряд налоговых проверок и выноситься решения 

о приостановлении операций по счетам в банках и переводов электронных денежных 

средств. 

Перечень предпринимателей, которые могут воспользоваться данными мерами поддержки, 

будет сформирован в порядке, установленном Правительством Курской области. 

 

Источник: Гарант 

 

 

 

Публикации 

Новые стандарты ГЧП, финансирование проектов на Дальнем Востоке и в 

Арктике, концессионные соглашения в спорте 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

https://delret.ru/tpost/b70rbft621-novie-standarti-gchp-finansirovanie-proe
https://buh.ru/news/s-2025-goda-fns-vvedet-novuyu-formu-deklaratsii-po-usn.html
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/409525761/


 Правительство РФ совместно с Национальным центром ГЧП и ВЭБ.РФ планируют 

разработку и внедрение новых стандартов ГЧП 

 РЭО и ВЭБ.РФ могут предоставить совместное финансирование проектов на Дальнем 

Востоке и в Арктике 

 Газпромбанк предложил типовое решение для создания баскетбольных центров на 

территории РФ по концессионным соглашениям 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №14 

В августе 2024 года вступили в силу поправки, которые внесли ряд важных изменений в 

порядок создания личных фондов и ведения ими своей деятельности. В нашем новом 

выпуске мы отразили наиболее значимые из них, а также напомним об основных аспектах 

налогообложения личных фондов. 

 

Новости ЭДО. Подборка новостей за август 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

 В первую главу НК РФ внесены поправки, направленные на совершенствование ЭДО 

 Минфин России выпустил методические рекомендации по применению отдельных 

форм электронных ПУД; 

 Продлена возможность выдачи бумажных медицинских книжек до 1 сентября 2025 

года; 

 ФНС России опубликовала новые формы документов для обеспечения 

прослеживаемости товаров 

 Принят закон, разрешающий дистанционные собрания для акционеров и участников 

ООО 

 Согласно разъяснениям Минфина расходы на создание ЭП сотрудника не облагаются 

взносами и НДФЛ 

 ФНС России подготовила единый электронный формат акта рекламации 

 ФНС России ответила на вопрос о сроках реализации функционала по размещению 

МЧД в ИС ФНС России при электронном взаимодействии с представительством 

иностранной организации 

 МФО в Казахстане будут применять биометрическую идентификацию 

https://delret.ru/prosperoscope/tpost/rr1h6mjy41-vipusk-14-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
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Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №13 

8 августа 2024 года Президент РФ подписал Федеральный закон № 259-ФЗ. Предлагаемые в 

Законе поправки в Налоговый кодекс направлены на совершенствование налоговой 

системы. 

В нашем выпуске мы расскажем об изменениях, которые повлияют на порядок 

налогообложения доходов физических лиц. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Июль 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Закон о реализации отдельных положений основных направлений 

налоговой политики 

Вслед за законом о совершенствовании налоговой системы был принят еще один закон, 

вносящий существенные изменения в налоговое законодательство. 

Разбираемся подробно с ключевыми изменениями в нашем новом обзоре. 

 

Майнинг в действии 

30 июля 2024 года Госдума РФ приняла во втором и третьем чтениях несколько 

федеральных законов, целью которых является установление законодательной базы для 

регулирования майнинга цифровых валют в РФ и их потенциальное использование в 

расчетах с иностранными контрагентами в рамках экспериментально-правовых режимов 

(ЭПР) в будущем. 

Помимо этого, были внесены дополнения в уже существующее регулирование цифровых 

финансовых активов (ЦФА), направленные на расширение доступа к этому инструменту со 

стороны иностранных эмитентов и инвесторов, позволяя при этом сохранить определенный 

уровень конфиденциальности для защиты от потенциальных санкций. 

В настоящем обзоре мы рассмотрели основные направления принятых законов в разрезе 

следующих блоков: майнинг и цифровые валюты, ЭПР, а также изменения, касающиеся ЦФА. 

 

Закон о налоговой реформе принят 

Ко второму чтению было внесено множество поправок ― текст увеличился почти вдвое. 

Подробнее о том, какие изменения ждут налогоплательщиков, читайте в нашем новом 

выпуске. 
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